



醫療篇

安寧照顧基金會以演講和座談會的方式，展開為期五天的基礎訓練課程，內容包括安寧療護的基本理念、團隊的角色與功能、遺族悲傷輔導等等；而在座談會討論方面，有關癌末病人病危時是否還需要急救、如何幫助病人留一口氣回家等等，在在引發熱烈討論。

## 中台醫專畢業旅行造訪慈院 深刻體驗慈院醫療文化

1997.01.14

中台醫專護四甲四十餘位師生，利用畢業旅行的機會於是日造訪花蓮慈濟醫院，對於院中充滿病人愛心灌注的一草一木，中台醫專的學生都發出由衷的讚嘆，而和院內志工們分享自己的生命感觸，更讓中台醫專學生們深刻體驗慈濟的醫療文化。

事實上，家屬、醫護人員及社工共同陪伴病人克服生理痛苦，慈濟人盡心布施時間與金錢，早已讓慈院在原本貧瘠的花蓮土地上，綻放出美麗的生之光，吸引許多旅客前來一窺究竟。

## 香港沙田醫院參觀慈院 肯定安寧療護服務

1997.01.18

香港沙田醫院醫務行政主管及醫師、護士一行三十二人，於今、明兩天來台拜訪慈濟志業體；此行主要目的是觀摩慈濟醫院在人力及物力的資源運用、行政管理系統以及社工服務作業、居家照顧的經驗，對於慈院推廣安寧療護而設置的心蓮病房尤其讚許。

第三度造訪慈院的沙田醫院，是一所提供老人和癌症病人照顧的康復安養醫院，因僅可容納七百床，為彌補病床

數的不足，最希望能吸收慈濟醫院在居家照顧方面的經驗，以擴大醫療服務的範圍。

慈濟香港聯絡處志工組組長周玉蓮師姊表示，香港慈濟志工自1994年10月開始到沙田醫院服務，目前志工服務的模式已經相當成熟，且有百人左右進行病房與居家的探視。

## 加強偏遠地區民衆醫療照顧 慈院代訓花蓮縣市地段護士

1997.01.20

慈濟醫院代訓花蓮縣市地段護士居家護理訓練課程，即日起至25日，一連六天在慈院舉行，共有來自縣內十三個鄉鎮衛生所護士及衛生局督導二十人參加。連續六天密集課程針對花蓮的區域疾病形態，設計主要偏重於慢性、老人疾病以及復健方面的護理，由院內醫護、社工、心理和營養師等專業人員擔任講師；27日至30日則由慈院公衛室護理師帶學員至病房區及社區進行個案實習。

為加強偏遠地區民衆的醫療照顧，花蓮縣衛生局自1994年起，每年委託慈院代訓縣內鄉鎮地段護士，以加強居家護理技能，提供病人更周延的服務。

## 慈濟送髓至日本 牽起中日髓緣之愛

1997.01.24

跨國髓緣之愛，常令異國受髓者銘感於懷，國內第五十七例非親屬骨髓捐贈，同時也是第二次送髓至日本的捐髓手術，是日在慈濟醫院完成抽髓。

三年前經診斷證實罹患慢性骨髓性白血病的日籍受髓者，由於是家中的獨